

LA PROVINCIA

DIARIO DE
FALANGE
ESPAÑOLA
DE LAS
J. O. N. S.

Apartado núm. 43

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Fundado en 1872

II Epoca.- Núm. 27

Ejemplar 15 Céntimos

Miércoles 25 de Noviembre de 1936

EDITORIAL

LABOREMOS

Hoy más que nunca se oye hablar de la Patria y todos a una, unos sintiéndolo y otros no, cantan y ensalzan ese elevado sentimiento que arraiga en el corazón del hombre con la fuerza de los más grandes sentimientos, esa asociación de almas al servicio de una organización social, que es preciso a cualquier precio, así sea el de la sangre, ennoblecer, salvaguardar y defender.

Así es como Falange Española de las J. O. N. S. quiere que se constituya la Patria nuestra, la que llevamos en el alma, con la suma de sacrificios; y tan grande y noble queremos sea este sentimiento, que para nosotros el amor a la Patria es una virtud elemental, como el amor al hogar, como la honradez y el valor; y católicos, queremos hacer del patriotismo una ley, pues por el hecho de ser perfectos cristianos se tiene que ser intachables patriotas.

Y hoy y mañana y siempre este amor hay que demostrarlo con obras, y el amor y obras que pedimos, será la aportación de cuanto somos al engrandecimiento y defensa de ella.

No es hora de ofrecer, es la hora de obrar, todos unidos fusionados en uno todos los corazones, que nadie hable de patriotismo si no sabe renunciar a todo en favor de la Patria, dársele todo y hasta ofrendarse a sí mismo por su salvación y engrandecimiento.

Solo así sin palabras inútiles, pero teñidos los corazones de este elevado sentimentalismo conseguiremos que la nuestra vuelva a ser la reina y domadora del mundo de tal modo que todos vivamos de una misma vida en el pasado por nuestras gloriosas tradiciones y por las aspiraciones y esperanzas comunes vivamos de una misma prolongación de vida intensa y fecunda en lo porvenir.

"Laborad más y hablad menos", este es el lema que hoy se nos pide sea la norma de nuestra actuación.

Que el arado penetre en las entrañas de nuestra tierra y abra surcos profundos de vida nueva; raíces y brotes de nuestras buenas acciones.

Una brigada de policías rusos a Barcelona

Barcelona.—Han llegado a esta población numerosos funcionarios de la policía rusa a fin de implantar en Barcelona las mismas normas llevadas a la práctica en Rusia.

Estos policías han instalado ya sus oficinas, que llevan el título C. P. V. habiendo comenzado a actuar contra aquellas personas que consideran enemigas de la república catalana.

De Londres

Londres.—El único diputado comunista que hay en la Cámara de los Comunes, ha hecho al ministro del Exterior una pregunta relacionada con las actividades nacional-socialista llevadas a cabo por los alemanes, en territorio inglés.

Le contestó el ministro que dichos súbditos alemanes se comportaban dentro de la ley y que sus organizaciones tienen funciones completamente reconocidas por el Gobierno, limitándose a facilitar las relaciones de todos sus compatriotas que residen en la Gran Bretaña.

EL CORAZON DE LA MONUMENTAL IMAGEN DEL CERRO DE LOS ANGELES

Zamora.—Por el comandante jefe del batallón del regimiento de Toledo, don Rodrigo Dávila Peñalosa, que se encuentra sobre el Cerro de los Angeles, ha enviado a su tía la señora viuda de Chaves el corazón del Sagrado Corazón de Jesús que los rojos fusilaron cobardemente.

Nuestro Excmo. Prelado ha acordado determinar sobre el homenaje religioso que el pueblo de Zamora haya de dedicar.

F.E. cuenta con muchos simpatizantes en Portugal

Lisboa.—Un numerosísimo grupo de simpatizantes de Falange Española, se ha puesto en movimiento para organizar un acto de simpatía, en homenaje a los falangistas españoles, quienes cuentan con muchos admiradores en el país hermano.

La noticia ha sido acogida con gran entusiasmo, lo mismo entre los portugueses que entre los españoles allí residentes.

Largo Caballero intenta fugarse

Madrid.—Continúa circulando con bastante insistencia el rumor de que Largo Caballero ha intentado fugarse de España.

Se dice que la fuga no la llegó a realizar debido a la constante vigilancia a que está sometido por parte de los elementos anarquistas que no le quitan la vista de encima.

Solicitando el periódico «Ahora»

Torrente.—Ra dio Torrente ha blando con Madrid le pide con insistencia que no deje de enviarles el periódico «Ahora» ya que hace varios días que no se recibe en la capital de Levante.

Agrega la citada emisora que son muchas las familias madrileñas que se cuentan en dicha población que desean recibirlo.

La Junta de Defensa de Madrid ordena a la población civil evacuar por la "fuerza"

El Gobierno de Burgos se afianza en el orden internacional

Lisboa.—La situación del Gobierno del general Franco—dice el capitán Botelho Moniz— se ha afianzado en la esfera internacional, como consecuencia del reconocimiento por Italia y Alemania, hecho de manera pública y solemne, de manera tal, que ha impresionado al mundo entero.

A este reconocimiento de esos dos grandes potencias, que mantienen el equilibrio de la política europea, seguirán, sin duda, los de otros países extraños, que imitarán la conducta alemana e italiana. Creemos que se producirá este acontecimiento muy pronto; acaso sin esperar a que la capital de Madrid sea conquistada totalmente.

Se ha visto ya que el Ejército español, dueño ya, virtualmente, de Madrid, es quien marca los rumbos de la nueva vida en España. Adviértase —subraya— lo significativas que son las palabras que pronunció el ministro Edem en la Cámara de los Comunes, para deducir consecuencias inmediatas.

En cuanto a la situación en el frente rojo, está demostrado que se acentúan por momentos las intensas discordias entre anarquistas y comunistas. El Frente popular español está en sus horas finales. No otra cosa supone ese reiterado llamamiento a la disciplina que se ha hecho por las emisoras rojas, tomando como pretexto la muerte de Durruti.

Las operaciones militares en el sector de Madrid, dentro ya del casco urbano, han sufrido en estos días una forzada paralización. La impuso el mal tiempo. La niebla persistente y las lluvias no son factores propicios para operar un ejército organizado y disciplinado como es el Ejército del general Franco. Por eso, siguiendo indicaciones del Alto Mando—sabio y previsor—, permaneció inactivo, lo que no quiere decir que no estuviese "ofensivo" para repeler con ventajas los furiosos contraataques de los rojos, que ofrecen el sintoma más elocuente de que la resistencia marxista se hace ya a la desesperada, sin orden ni dirección. El cuartel de la Montaña y la Cárcel Modelo son dos objetivos alcanzados ya por las fuerzas nacionales.

En el campo rojo cunde la demoralización. Se viene abajo la resistencia, y como signo de flaqueza y de inhumanidad, está la orden tajante de la Junta de Defensa de Madrid a la población civil no combatiente para que abandone la capital, y el que no lo haga, será evacuado por la "fuerza". ¿Se quiere síntomas más claro de que entre los rojos que resisten en Madrid la demoralización y el desconcierto son progresivos?... No hace falta sino mirar los hechos objetivamente para deducir tal impresión, que se ajusta exactamente a la realidad.

En Burgos se celebran funerales por los héroes caídos

Burgos.—Se han celebrado en la iglesia de la Merced solemnes funerales, organizados por la Comunión Tradicionalista, para honrar a sus héroes y a sus valientes compañeros del Ejército y las Milicias que cayeron con honor en el campo de batalla.

El acto resultó solemne y conmovedor. Asistieron las autoridades y numerosas representaciones. El templo estaba abarrotado de público.

Sobre el túmulo fué colocada la bandera de España. En el momento de alzar fué interpretada la marcha real.

Terminado el acto religioso, las milicias desfilaron ante las autoridades.

Celebrando un aniversario

Viena.—Con ocasión del XXIV aniversario del archiduque Otto ha tenido lugar en Viena una manifestación legítima.

El archiduque Otto no ha cesado de ser llamado "Su Majestad el Emperador y Rey" por los oradores y por la multitud.

La manifestación ha sido encabezada por el Príncipe Max Hohenberg hijo primogénito del archiduque Francisco Fernando asesinado en 1914 en Sarajevo.

Los discursos que han sido pronunciados tienen en su conjunto evocaciones a la Historia de Austria bajo los ocho siglos de reinado de los Habsburgos, y todos ellos han reclamado la vuelta del Emperador-rey, subrayando que el legítimo cabe perfectamente en el programa del Frente patrio.

Asimismo, se ha hecho notar que el canciller Schuschnigg ha reconocido el derecho del movimiento legitimista.

El miedo los hace poner en razón

París.—Hace dos o tres días salió de Barcelona una columna de milicianos catalanes, que tenía que dirigirse a Madrid para ayudar a los anarquistas españoles y a la tristemente célebre "columna internacional" en la defensa de Madrid. Los componentes de esa columna de refuerzo abandonaron la capital catalana, prometiendo destrozar, o poco menos, a las fuerzas nacionales que asedian la capital de España. Pero en el camino debieron pensarlo mejor, y acabaron por ponerse en razón y regresar a Barcelona. Cuando llegaron a esta ciudad se desataron en improperios contra todos los dirigentes marxistas, diciéndoles que poco antes de llegar a Madrid se dieron cuenta de que se les enviaba al matadero y que por ello optaron por volver, pues comprendieron que su esfuerzo y el sacrificio de sus vidas serían inútiles.

SALEN DE BARCELONA SESENTA Y CINCO INGLESES

Barcelona.—Han salido de esta ciudad, con dirección a Marsella, setenta y cinco súbditos ingleses.

Estos hicieron el viaje a bordo de un torpedero de la Marina británica.

Nuevo proyecto de ley de Prensa

París.—Se ha elaborado un proyecto de nueva ley de imprenta, que será presentado próximamente a la Cámara francesa.

En el referido proyecto, se hace recaer toda la responsabilidad sobre el autor de los artículos publicados en los periódicos sin que esa responsabilidad alcance al director en modo alguno.

Con viento favorable

La Felguera.—La emisora local hablando con la radio de Vizcaya, decía que no podía comunicarle nada de interés, pero sí podía asegurarle que esto "va viento en popa" y que pronto se le vería la vela.

LOS ANARQUISTAS EN MADRID

Cádiz.—Los anarquistas en Madrid se están dedicando a quemar edificios, habiendo llegado incluso a volar algunos de los más importantes.

LA CREACION DE "BALTIJOS LLOYDAS"

Kowno.—Los esfuerzos hechos hace algunos años en el sentido de crear una Marina mercante lituana, tuvieron hoy resultados positivos con la creación de una sociedad de navegación llamada "Baltijos Lloydas".

La dirección de esta sociedad queda en gran parte a cargo de los directores de las organizaciones económicas nacionales.

Este periódico está editado en los Talleres
Tipográficos de la Casa VIUDA DE J. MUÑOZ

Los obreros madrileños abandonan la defensa de la capital

Madrid. Las organizaciones obreras han abandonado ya las defensas de Madrid, dejando esta en poder de la llamada "Brigada Internacional". Las fuerzas marxistas se encuentran muy decayidas. Los obreros madrileños acuden con rapidez a organizar la evacuación de sus familias. Madrid se encuentra por com-

pleto carente de viveres, por estar agotadas las distintas comarcas que se los facilitaba. Continúan los fusilamientos de los milicianos que se niegan a acudir a las trincheras. Las operaciones se hacen más dificultosas a causa del temporal reinante, que viene azotando a la capital de España desde hace varios días.

El embajador marxista visita a Eden

Londres.—El representante del Gobierno de Madrid tuvo esta tarde una entrevista con Eden, para discutir el incidente habido con el crucero español "Miguel de Cervantes". Según los medios bien informados, Eden había hecho varias preguntas, a las que el delegado español no había respondido convenientemente. Este alega que cuando ocurrió el pretendido bombardeo se encontraban próximos un crucero alemán y dos submarinos italianos, pero declaró ser

imposible presentar pruebas de su alegación. El destructor inglés "Golwen" había observado el pretendido torpedeamiento, pero no hay conocimiento sino del hecho de haber ocurrido a bordo del "Miguel de Cervantes" una explosión, después de la cual el navío tomó una inclinación de ocho o diez grados. La relación del capitán del destructor inglés no se refiere en nada al pretendido torpedeamiento.

Un plan militar de trabajo en Inglaterra

Londres.—La prensa inglesa se ocupa de la reorganización del servicio militar en la nación, en el cual estarán comprendidos los hombres desde los dieciocho a cuarenta años, si bien todo el contingente no formará parte de un

verdadero Ejército. También se prepara una disposición que prohibirá el derecho a la huelga y que establecerá un régimen de trabajo severo puramente militar.

Nieve abundante en los frentes

Teruel.—El día de hoy, como ayer, ha sido de nieve abundante. En los terrenos ocupados por los rojos ha aparecido una gruesa capa de nieve. A última hora de la tarde llueve también con insistencia.

LECCION SOBRE LOS GREMIOS

Burgos.—El distinguido letrado que desarrolla por RadioCasilla de Burgos sus charlas sobre problemas sociales habló sobre los antecedentes de las asociaciones profesionales en España, haciendo una perfecta exposición del funcionamiento de los antiguos Gremios.

40 milicianos con su jefe se pisan a nuestras filas

Avila.—Un periodista recién llegado del frente de Madrid, da cuenta de que un grupo de cuarenta milicianos, con su jefe, se han pasado a nuestras líneas, con el armamento correspondiente. Los referidos milicianos han hecho interesantes manifestaciones asegurando que hay muchos grupos dispuestos a hacer lo que ellos, estando a la espera de una ocasión propicia.

Estos deseos que se dejan sentir los milicianos se han aumentado al saberse que el prestigioso Millán Astray, con su autoridad, había hablado por la radio ofreciendo el perdón a cuantos se rindieran con las armas.

En sus manifestaciones dieron cuenta también que el domingo último se formó una manifestación en la plaza de San Miguel y que los manifestantes, en su mayoría mujeres, en forma alarada, gritaban: «¡Queremos la rendición! ¡Que rompa la paz! ¡Ellos nos perdonan! ¡Abajo los traidores!»

Chile y el Perú con el Gobierno de Burgos

Tetuán.—Los Gobiernos de Chile y Perú, han ordenado la inmediata salida de Madrid de sus respectivos representantes. Esto hace suponer que dichos países, al igual que Italia y Alemania, están dispuestos a reconocer al Gobierno del General Franco.

El Almirantazgo también dá la noticia

Londres.—La noticia del ataque sufrido por el "Cervantes" y el "Méndez Núñez", en aguas del Mediterráneo, en el día de hoy ha sido dada por el Almirantazgo, sin comentarios.

No existen submarinos alemanes en el Mediterráneo

Londres.—Von Ribbentrop visitó a Sir Samuel Hoare y a Mr. Eden para desmentir oficialmente, en nombre del Gobierno del Reich, que se halle actualmente ningún submarino alemán en el Mediterráneo. DESMINTIENDO UNA INSIDIA El ministro de Marina desmintió rotundamente la insidia de que submarinos italianos hayan participado en ninguna acción naval en la guerra española.

EL ORO ESPAÑOL

Londres.—El "Daily Express" confirma que llegaron, procedentes de París, varias barras de oro por un valor de tres millones de libras esterlinas. Se supone que se trata de parte del oro que los marxistas españoles transportaron clandestinamente a París.

NEVAS SEGURIDADES DE VON RIBBENTROP

Londres.—El embajador germano visitó a Mr. Baldwin, presidente del Consejo de ministros británico, reiterándole que Alemania continuará por ahora en el seno de la Conferencia de No Intervención en los asuntos de España.

DECLARACIONES DE EDEN

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, declaró en la Cámara de los Comunes que la alianza estrecha y la mutua inteligencia franco-británica seguirá siendo la garantía de la paz europea.

MAS DE LA POLITICA MONETARIA

Berna.—El Consejo Federal comunicó al Gobierno francés así como también al inglés y americano, que aprobó los principios generales de las intenciones fijadas por los tres Gobiernos en el dominio de la política monetaria. El Consejo Federal continúa las negociaciones que tienen por fin efectuar la adhesión práctica de Suiza a las medidas monetarias tomadas por los tres Gobiernos en cuestión.

Unión Radio inventa una nueva patraña

Madrid.—Unión Radio Madrid ha lanzado una nota diciendo que los proclamas que arrojan los nacionalistas, aconsejando al vecindario que no se refugie en la zona de neutralidad, no tiene otro objeto que acumular allí la mayor cantidad posible de personas al objeto de aniquilarlas más fácilmente. A pesar de esto, son muchas las familias que confiando en las palabras del Generalísimo Franco, buscan allí su seguridad.

Radio Valencia por su parte dice que no hay duda que el "Canaria" no se encontraba presente cuando fueron bombardeados los barcos "Cervantes" y "Méndez Núñez" sino que fueron buques italianos y alemanes los que lo hicieron.

Enérgicas medidas de Alemania

Roma.—Recogiendo eco de la prensa alemana, los periódicos italianos se ocupan de la cuestión provocada por Rusia, al condenar a muerte a un ingeniero y varios súbditos alemanes. El Gobierno alemán estima que esta medida no va encaminada contra una nación determinada, sino contra el mundo. En caso de que se llegara a cumplir la sentencia, el Gobierno del Reich actuaría de una manera enérgica y decisiva.

El auxilio a Madrid

Salamanca.—Se continúa preparando activamente el abastecimiento de Madrid, tan pronto sea ocupado totalmente por el Ejército.

Diariamente se han comprado para enviar a Madrid pan las siguientes capitales:

Valladolid, 4.000 kilos; Segovia, 4.000 y Salamanca, 6.000. Los madrileños que tengan familia en provincias ocupadas por el Ejército serán evacuados a estas hasta que la vida madrileña se haya normalizado completamente.

En Burgos se organizan equipos médicos. Una sección será en cargada de depurar las aguas del Lozoya, que se cree han sido contaminadas. La otra prestará los restantes servicios a la población.

Absurdos catalanes

Barcelona.—Un destacado miembro de la Generalidad de Cataluña anunció que Cataluña desea ir para la República española lo que son los Dominios Británicos para Inglaterra.

Se comunica que el ex príncipe ruso y actual comunista, Vladimir Molokov, que lucha en la brigada internacional de Madrid, ha entablado demanda de divorcio en París por haberse enamorado de una española con la que desea contraer nupcias.

Cafés TORONJO

Son los mejores

Despacho General Franco, 18
Teléfono 1712

HUELVA.

Prieto da un parte oficial

Valencia.—El ministro del Aire y Marina marxista dió a media tarde un parte oficial en el que decía que a las nueve de la mañana unos submarinos nacionales habían torpedeado a los cruceros "Miguel de Cervantes" y "Méndez Núñez". El primero sufrió gravísimas averías, teniendo que arribar rápidamente al puerto, y el segundo, averías de consideración. EL ACUERDO MONETARIO DE

La columna Durruti nombra nuevo jefe

Barcelona.—Se ha anunciado que los milicianos de la columna Durruti han elegido nuevo jefe de la misma a un destacado elemento anarcosindicalista catalán.

EFERVESCENCIA EN LILLE

Lille.—Existe gran malestar en la población por las complicaciones ocurridas últimamente en la huelga de metalúrgicos. En las talleres de la Compagnie de Fives Lille ocurrieron disturbios.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO YUGOSLAVAS

Belgrado.—Las negociaciones entre Francia y Yugoslavia, que habían sido suspendidas, fueron reanudadas ayer.

Vascos a Cataluña

Barcelona.—Se aguarda la llegada de una comisión de nacionalistas vascos, que han recabado y exigido honores diplomáticos como tales representantes de Euzkadi.

Su visita será para Antovnesk, el delegado soviético en Cataluña, por los auxilios prestados a los nacionalistas vascos.

CHOQUE DE DOS TRENES

Bruenn.—El rápido que parte de Bruenn chocó en Lettovice con un tren de mercancías.

DESMINTIENDO UN RUMOR

Berna.—La Legación de Turquía en Berna recibió orden del Gobierno de Ankara para desmentir también las informaciones difundidas por varios periódicos y según las cuales se trataba de efectuar una devaluación del marco en combinación con la moneda turca. Esta noticia carece en absoluto de fundamento.

PROXIMO VIAJE DIPLOMATICO

Bruselas.—El Presidente del Ministerio, Van Zeeland, irá en breve a Londres, invitado por la Cámara de Comercio de aquella capital, donde tendrá varias conferencias acerca de los asuntos de interés para los dos países, aprovechando la ocasión para celebrar una entrevista con Eden.

Gases tóxicos empleados por los rojos

Talavera de la Reina.—El "Daily Mail", publica una información en la que hace resaltar el empleo, por los rojos, de ciertos gases tóxicos, en las avanzadas del Ejército nacional.

Estos lo comprueba—agrega el periodista en su información—el hecho ocurrido en Carabanchel Bajo, donde los rojos arrojaron unas bombas silenciosas muy distintas a las granadas de mano empleadas corrientemente.

A poco de estallar estas bombas, los soldados, próximos al lugar donde cayeron, sintieron un dolor agudo en el pecho y un escozor muy fuerte en los ojos y nariz.

Llevados a una clínica, se pudo comprobar que la mucosa estaba fuertemente atacada.

Varios días después, un oficial atacado de esos gases, echó espantos sanguinolentos.

A esta fecha, continúa diciendo la crónica, todos los soldados, como igualmente el oficial, se encuentran en período de convalecencia, respirando continuamente aire puro en pleno campo.

«Una Patria, Un Estado, Un Caudillo»

UNA NOTA DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El Comité de No Intervención publicó una nota acerca de los trabajos de la reunión de hoy, en la cual se comunicó que el Comité se había ocupado del relato de los técnicos acerca de varias cuestiones que le fueron presentadas en la sesión anterior.

LABOR DE LA UNION ANTI-COMUNISTA

Viena.—La Unión anticomunista austriaca organizó una demostración, a la cual asistieron los representantes de diferentes países. Fue propuesta la organización de un Congreso de Estados europeos para la formación de un bloque anti-comunista.

LAS RELACIONES ITALO-HUNGARAS

Budapest.—El señor Darany, antes de iba a un tren, concedió una entrevista a algunos periodistas. Darany declaró que esperaba que las conversaciones con los hombres de Estados de Italia debían contribuir en gran parte para estrechar los lazos de buen entendimiento entre este país y Hungría. Yo estoy persuadido de que tal amistad reportará, no solamente un valor importante en las relaciones políticas, económicas y culturales entre los dos países, sino que también constituirá un elemento indispensable para una evolución feliz en la Europa Central.

Vagón de pólvora que desaparece

Marsella.—Un vagón de pólvora que iba a la cola de un tren, con destino a la Alsacia, fue unido, por equivocación, a otro tren que se dirigía a la frontera española. El vagón ha desaparecido ignorándose hasta ahora su paradero.

Es creencia general que a estas horas se encuentre en Barcelona.

Todos los detalles recogidos sobre este particular hacen suponer que la equivocación fue intencionada.

UNA NOTA SOBRE LA GUERRA SUBMARINA

Berlín.—El embajador Von Ribbentrop envió ayer en nombre del Gobierno del Reich, al secretario de Estado de Negocios Extranjeros inglés una nota en la cual el Gobierno alemán se une a las prescripciones de la guerra submarina de la parte cuarta del Tratado naval de Londres, considerándose ligado a partir de hoy a las citadas prescripciones.

BAR ONUBA

CAFÉS-VINOS-LICORES

Cerveza Cruz del Campo

Calvo Sotelo, 15 y Quielpe de Llano, 2

HUELVA

LETRAS DE LUTO

FALLECIMIENTO

Ayer tarde dejó de existir don Antonio Lallave Martínez, hermano de don Vicente Lallave, mecánico de la Clínica dental del señor Zarza Mora.

El finado gozaba de la estimación de todos sus amigos por lo que la noticia de su muerte ha sido muy sentida.

El entierro tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde en la casa mortuoria Ricardo Velázquez número 26 al Cementerio de la Soledad.

A la familia doliente le enviamos nuestro más sentido pésame.

A. Rodríguez Pérez

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

CONSULTA: A LAS 12

GENERAL MOLA, 41

(ANTES SAGASTA)

HUELVA

HA SIDO VISADO POR LA CENSURA MILITAR

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

TÉCNICOS ESPECIALISTAS:

JOSÉ GARRIDO GAL MÉDICO

JOSÉ SÁNCHEZ DE GREGORIO FARMACÉUTICO

RAFAEL MONTERO MONTERO PROF. VETERINARIO

ROQUE BORRERO DE LA FERIA FARMACÉUTICO

GENERAL MOLA, 7 HUELVA TELÉFONO 1411

Inglaterra dispuesta a reconocer al Gobierno de Burgos cuando se ocupe Madrid

Entre Londres y París existen diferencias

Londres.—Según "Daily Telegraph" existen diferencias entre el Gobierno británico y el francés sobre las apreciaciones de la guerra española.

Inglaterra está dispuesta a reconocer al Gobierno de Burgos en cuanto se ocupe totalmente Madrid y París se resiste a ello

Palabras de Eden en la Cámara de los Comunes

Londres.—El comunista Gallacher, al preguntar al Gobierno si el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia implicaba transgresión del Pacto de No Intervención, preparó un discurso de la siguiente resaca textual de Mr. Eden:

"Ciertamente no. Puede mantenerse la actitud de no ingerencia y de no suministro de armas cualquiera de ambas partes, sea al Gobierno a quien se le reconozca. De lo demás, ya que hablamos de violaciones, "quiero declarar categóricamente que hay otros Gobiernos más dignos que los de Alemania e Italia".

En vista de esta alusión tan clara a la U. R. S. S., Gallacher preguntó al "speaker" de la Cámara de los Comunes si estaba autorizado en su Reglamento que interviniera así a una potencia extranjera.

Barco noruego retenido por los rojos

Gibraltar.—El comandante del buque "Luther" llegó a Vigo declarando que cuando navegaba errante hacia Valencia fué abordado por varios barcos de guerra pirotécnicos/ españoles. El hecho ocurrió al salir del puerto de Huelva, entre Cabo Villano y Cabo Finisterre.

Los tripulantes de los buques pirotécnicos obligaron al barco noruego a detenerse durante una hora a bordo del mismo mi buque requiera. Después, dejaron marchar, no sin que antes profirieran amenazas contra Noruega, diciendo que portaba contrabando de guerra para los nacionales españoles.

Miajas astuto

Madrid.—Al conocerse en la capital la noticia de los avances ulteriores de las fuerzas nacionales en las calles urbanizadas y las derrotas aplastantes de las milicias rojas, se produjeron manifestaciones en las que se pedía la dimisión, yendo una de ellas a parar ante el nuevo ministro de la Guerra, donde reside el general Miajas.

Una comisión, integrada por señores y hombres, fué a hablar con el general para hacerle ver la necesidad de que se rindiera la dimisión. Entre tanto, el resto de la manifestación estaba esperando frente al ministerio. En esto, se oyeron las sirenas avisando la proximidad de aviones enemigos y la manifestación se dispersó.

Una vez pasado el primer momento de pánico se pudo comprobar perfectamente que el toque de alarma había sido una añagaza del general Miajas para hacer disminuir la manifestación y no atender a la comisión que le fué a pedir la rendición de Madrid.

«L'echo de París» combate el discurso de Blum

París.—Comentando el discurso fúnebre pronunciado anteayer por Blum en el entierro de Salengro, "L'Echo de París" censura al presidente del Consejo por haber desencadenado las pasiones políticas, en lugar de armonizar las.

Los comunistas explotaron bien el trágico fin de Salengro. Ayer quisieron transformar el acto fúnebre en una manifestación a favor del apoyo a los rojos españoles.

El propio "Ere Nouvelle", de Herriot, reprueba la actitud de los extremistas del Frente Popular y escribe que los miembros del Gobierno deben saber que, en el futuro, incidentes de este género se pueden producir constantemente.

Varios oficiales de la guardia de Azaña fusilados

Lisboa.—Comunican de Barcelona que han sido fusilados por los anarquistas dos oficiales de la Guardia republicana nacional los señores Escobar y Muñoz.

Según se alega en el proceso que se instruyó contra ambos, habían intervenido directamente en ayudas materiales a los instigadores del movimiento militar.

LOS PERIODISTAS INFORMAN DESDE MAS ALLA DEL MANZANARES

Lisboa.—Las autoridades militares del frente de Madrid han permitido ya a algunos periodistas que lo han solicitado el paso del río Manzanares, para internarse en la zona madrileña que controla completamente el Ejército, en la cual es absoluta la normalidad.

Un periodista germano, que pasó a Madrid modestamente desapercibido en el frente de Madrid, fué identificado por sus compañeros españoles, y, una vez que se conoció su personalidad, los soldados le ovacionaron y pasearon en hombros.

Los periodistas que han usado de esa autorización pudieron comprobar los magníficos efectivos bélicos con que el Ejército cuenta y el espíritu de las tropas que colaboran en la empresa de liberar a Madrid.

Esta es la mejor prueba de que la dominación de las tropas nacionales en muchas zonas de Madrid es absoluta y completa, sin que su posesión corra el menor peligro.

Prieto no hace declaraciones a los periodistas

Valencia.—El ministro de Marina y Aire se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas, ampliando los detalles de la acción en que tan graves averías tuvieron los buques rojos en el Mediterráneo.

El primer combate naval en aguas del Mediterráneo

Palma de Mallorca.—Se conocen detalles que, aun cuando no concretan por completo la acción naval, son sumamente interesantes para la información del torpedeo de los cruceros rojos "Miguel de Cervantes" y "Méndez Núñez".

Dos buques soviéticos que, contraviniendo el bloqueo y órdenes del Generalísimo, se encaminaban hacia el puerto de Valencia o Cartagena—aún no se sabe cual— fueron descubiertos por los navios nacionales. Al aparecer éstos e iniciarse el cañoneo, que terminó con el hundimiento de los navios soviéticos, se lanzaron avisos desesperados por T. S. H. Estos, sin duda, fueron captados por la escuadra roja, que inmediatamente hizo acudir a los dos cruceros.

Poco después, eran torpedeados, abandonando el combate a toda brisa y con gravísimas averías el "Cervantes", que sumamente escorado y quizás alcanzado en algunas de las hélices, caminaba pesadamente con la popa hundida.

Estos son los únicos detalles conocidos hasta la presente de este primer combate en el Mediterráneo entre las escuadras beligerantes.

Argüelles y las calles que van a la Plaza de España, dominados por nuestras tropas

Frente de Madrid.—En los alrededores de la Cárcel Modelo se encuentran distribuidas distintas posiciones nacionales que dominan totalmente el barrio de Argüelles y las calles que van a la Plaza de España.

Han sido ocupadas más casas de los alrededores de la Cárcel Modelo por el Ejército.

La Aviación y la Artillería nacionales no pudieron actuar por el mal tiempo reinante.

Únicamente se efectuaron unos pequeños vuelos nacionales.

Con la ocupación del Palacete de la Moncloa y otras posiciones igualmente importantes se ha asegurado por completo la comunicación a través del Manzanares, entre la Casa de Campo y la Ciudad Universitaria, a la que llegaron hoy más tropas nacionales.

Madrid.—Por la mañana cesó un poco el cañoneo y el bombardeo aéreo, en virtud de la mucha niebla, y algunos madrileños de la zona neutral se aventuraron a salir a la calle. Antes del medio día tuvieron que volver inmediatamente a sus domicilios.

Las rondas de milicianos mero deaban por las calles, tristes y desoladas, arma al hombro y dispuestas a detener o fusilar al primer sospechoso.

En la tarde se inició el cañoneo y hubo algún bombardeo aéreo, que encerró rápidamente a todos los pocos paseantes que habían salido a la calle.

La fábrica del gas ha suspendido el servicio para evitar contingencias de incendios y explosiones.

En general la depresión madrileña persiste y la vida continúa completamente paralizada.

Los tristes domingos madrileños

Madrid.—Por la mañana cesó un poco el cañoneo y el bombardeo aéreo, en virtud de la mucha niebla, y algunos madrileños de la zona neutral se aventuraron a salir a la calle. Antes del medio día tuvieron que volver inmediatamente a sus domicilios.

Las rondas de milicianos mero deaban por las calles, tristes y desoladas, arma al hombro y dispuestas a detener o fusilar al primer sospechoso.

En la tarde se inició el cañoneo y hubo algún bombardeo aéreo, que encerró rápidamente a todos los pocos paseantes que habían salido a la calle.

La fábrica del gas ha suspendido el servicio para evitar contingencias de incendios y explosiones.

En general la depresión madrileña persiste y la vida continúa completamente paralizada.

Refugiados españoles a La Coruña

Coruña.—Se aguarda la llegada del trasatlántico francés "Mexico", que por primera vez hará escala en este puerto desde que se iniciaron las hostilidades.

Trae a bordo 300 refugiados españoles procedentes del puerto francés de Saint Nazaire.

Los trabajos de la comisión de No Intervención

Londres.—La Subcomisión de No Intervención se reunió estudiando las propuestas de los técnicos militares para el envío de observadores y Comisiones fiscalizadoras a los puertos, aeropuertos y fronteras españoles.

LAS OPERACIONES NAVALES ESPAÑOLAS CAUSAN GRAN SENSACION

París.—Ha causado sensación el torpedeo de los cruceros marxistas españoles en aguas de Cartagena (1).

No se han querido hacer oficialmente juicios sobre esta primera actividad del bloqueo hasta conocer más detalles de lo ocurrido.

Una bomba roja mata en la cárcel de Oviedo a numerosos marxistas

Oviedo.—Los aviones rojos de jaron caer unas bombas, que fueron a caer precisamente sobre la prisión, en la que se hallan detenidos numerosos marxistas. Resultaron muertos cien de estos y heridos un número considerable.

Cinema Rábida

HOY DESDE LAS SEIS
Hoy miércoles, desde las SEIS de la tarde
¡GRANDIOSO PROGRAMA!
¡PRECIOS POPULARISIMOS!
REESTRENO DE LA GRANDIOSA PRODUCCION NACIONAL DE EXITO GRANDIOSO
ES MI HOMBRE

por VALERIANO LEON, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ.

La historia del hombre que para cubrir sus necesidades llega a sentir plaza de "valiente".

Una producción Perojo que atesora todos los valores de la cinematografía moderna.

¡¡EXITO!! ¡¡EXITO!!

El programa comenzará con el bonito dibujo en colores

Mañana CHAN EN EGIPTO, en español.

El viernes LA VIUDA NEGRA, en español.

Muy pronto LA MASCARA DE CARNE, en español.

Explosión de un depósito de municiones marxistas

Barcelona.—Anoche, a las once aproximadamente, se oyó una gran explosión en las cercanías de la Estación Marítima.

Esta mañana se pudo conocer que había hecho explosión un depósito de municiones, recientemente desembarcadas en la Estación Marítima del puerto.

Hubo grandes destrozos, derrumbándose la techumbre y resultando muertos siete milicianos que prestaban guardia en los alrededores.

No se ha querido dar detalles de los explosivos acumulados ni de la importancia de las pérdidas. Al puerto no es posible llegar por estar acordonado.

TRESCIENTOS INGLESES DISPUESTOS A EVACUAR BARCELONA

Londres.—El Gobierno autorizó al cónsul general en Barcelona para evacuar a los 300 súbditos británicos. El número de barcos ingleses anclados actualmente en el puerto de Barcelona, se considera suficiente para asegurar la salida, en caso de necesidad, así como también la de otros extranjeros.

Un sable de honor para el general Franco

Bucarest.—El general jefe del partido "Todo por el país", que constituye el grupo de la Guardia de Hierro, tiene intención de dirigirse a España, al frente de un grupo de personalidades de su partido, para entregar al general Franco un sable de honor.

El citado general Kantakushino y sus acompañantes solicitarán después su alistamiento en el Ejército nacional del general Franco. Los otros miembros del partido rumano seguirán más tarde de este ejemplo.

En los medios del partido se declara que éste está decidido a luchar por los principios del cristianismo. Como Francia rechazó conceder la licencia de tránsito a la Delegación rumana, ésta seguirá para España por vía Hamburgo.

Horrorosa obsesión de asesinato en Lérida

Huesca.—Según manifestaciones de un capitán de ingenieros que pudo huir de Barcelona, es en Lérida donde la sistemática y furiosa manía persecutoria a las derechas ha alcanzado mayor en sañamiento, tanto en personas civiles como sacerdotes.

En Balaguer, importante villa de la provincia de Lérida, se han cometido más de 150 asesinatos, entre éstos el del venerable señor Riva, rector de la iglesia del Santo Cristo de Balaguer, cuya milagrosa y venerada imagen, de extraordinario mérito artístico, ha sido destruida por el vandalismo rojo.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡AUTOMOVILISTAS!
Necesita pintar su coche?
FARACO
TALLER DE PINTURAS Y RETOQUES A DUCO.
Reparaciones de Carrocerías, Guardabarros y Radiadores de Automóviles
HUELVA MIGUEL REDONDO, 18.-TELÉFONO 1264

Nueva táctica de avance

Madrid.—Los nacionales usan ahora una nueva táctica para avanzar en aquellas calles en que existen barricadas y trincheras.

Conquista la Infantería una casa, y los legionarios y regulares que para esta labor son magníficos, dinamitan las paredes colindantes y con bombas de mano entran en la casa siguiente, y así, desde los mismos balcones, lanzan después sus bombas sobre las trincheras, que tienen que ser evacuadas.

FRANCO CONFERENCIA CON LOS GENERALES DEL FRENTE

Leganes.—A la una de la tarde llegaron a Leganes el generalísimo Franco y el general Mola.

Les eguardaban Varela, Saliquet y el coronel Rada. Después se reunieron, permaneciendo conferenciando hasta las tres de la tarde. Se de gran importancia a esta reunión.

Comienza el bombardeo contra el puerto de Barcelona

París.—El corresponsal de "L'Intransigeant" en Barcelona comunica que un crucero nacional español bombardeó la zona militar del puerto de Barcelona por dos veces. La primera entre las 0 horas y 30 minutos y la segunda entre 4 y 4.30.

El cañoneo no fué claramente oído en la población por el fragor enorme del gran temporal que reina en el Mediterráneo.

VISITA AL GENERAL FRANCO DEL JEFE LOCAL DE F. E.

Salamanca.—El Generalísimo Franco recibió la visita del jefe local de Falange Española, con el que parece discutió asuntos muy interesantes.

BAZAR MASCARÓS
FERRETERÍA AL POR MAYOR Y MENOR
MATERIAL ELÉCTRICO
ESTUFAS - SALAMANDRAS - BRASEROS y PARAGUAS

ALMACÉN DE CURTIDOS
FRANCISCO BAZÁN
CORTES APARADOS.-HORMAS PARA CALZADO
ARTÍCULOS DE GUARNICIONERÍA Y CAZA.-CORREAJES PARA MILITARES Y FALANGISTAS.-EXPLOSIVOS
TELÉFONO 1964.—GENERAL MOLA, 33 HUELVA

Realidades de la Falange

Contra lo que hay que luchar

por Rafael Manzano

En esta mañana de Huelva, leo las manifestaciones de nuestro gobernador, sobre la incautación de 300.000 pesetas, que querían llevarse fuera de España, en acto que la voz se niega a calificar.

Y en esta mañana dilatada, cuando Falange vuelve a tener destino de prisiones, se nos abre diáfano, como la luz ascendida, el único camino a seguir por la Patria que amanece.

Contra esos hay que ir. Contra los egoístas que no comprenden que España es un sentimiento, un contenido nacional, un territorio de fe y de esperanzas.

Egocéntricos que creen que la vida da vueltas alrededor de sus existencias, y no llegan hasta sus corazones endurecidos el luto de tanta viuda, las lágrimas de tantas novias, humo de destrucción y ausencia de sonoridad de campanarios, en una España de religión y de anhelo.

Esos son los que obstaculizan la labor pública. Los cobardes. Los capitalistas sin derecho a sus fortunas por no tener ni espíritu ni amor.

Los que hablan a favor de España, y la esquilmán como a una oveja, rompen su vértebra económica, y la exponen al frío doble de sus pasiones y de sus instintos.

Contra esos que se dicen españoles y ponen su dinero tras las fronteras, el plomo que duerme en los fusiles.

Mas pese a todos, España tiene que renacer. Pobres, pero con la frente alta, al sol del porvenir. Yugo y flechas, disciplina y vuelos en las manos rotundas. Juventud con sangre nueva, por sus azules caminos íntimos.

Nuestro ¡Arriba España! es un empuje de ascensión. Obreros y señoritos que saben luchar, todos cuantos componen en valor y ardor la Falange, están dispuestos, pulso a pulso, para el engranaje de la Nación. No importan ríos; construiremos puentes. No importan montañas; tajaremos las crestas. España necesita encontrar su destino y lo encontrará. Falange es brújula del dolor y del amor de España.

Perseguir a estos antipatriotas, a estos que huyen con sus bienes del suelo nacional que es deseo y esperanza, cariño y suspiro, es una obra de saneamiento social.

Comparemos ciertas conductas, con las del obrero Manuel Escudero Gómez, que abrió sus venas en Cabezas Rubias, que dió su vida—no podía dar otra cosa—por la causa de España aguda de luz de amanecer.

La Falange y la Escuela

¡Salvemnos a los niños!

La palabra Pedagogía ha sido siempre mirada con prevención y ha inspirado una seria repugnancia. Ello ha nacido de su mal aprendizaje y del falso concepto en que se ha tenido a la personalidad infantil. Nos habíamos forjado a la Pedagogía como una señora respetable. Nos la habían presentado en las Escuelas Normales y Centros superiores como una especie de lógica repulsiva, erizada de términos pedantescos, tan atiborrada de reglas y principios como vacía de corazón. Y el niño, para esta Pedagogía, era el "tipo ideal", un ángel bello, sin picardías ni predisposiciones de hombre malo.

Ni el niño es esto, ni mucho menos la bestezuela del rutina mismo viejo que hay que domar a fuerza de palmetazos. El niño es niño y nada más que niño, y como tal hemos de aceptarlo con todas sus virtudes y defectos.

Y al estudiar así la "realidad alumno", nacerá en nosotros la íntima convicción de que, no siendo posible encontrar dos niños iguales, en lo físico ni en lo espiritual, la Pedagogía no puede aplicarse de una manera uniforme, sino que el ideal sería poder emplear para cada niño una pedagogía distinta.

La Pedagogía moderna, al considerar así, y rechazando aquella falsa concepción educativa, ve al niño con unas piernas muy ágiles que necesitan constante ocupación; y unos pulmones que quieren llenarse de aire; y una inteligencia que necesita luz de sanas verdades y un corazóncito que pide mucho amor, mucho cariño.

He aquí, en síntesis, los principios vitales de la moderna Pedagogía. Una Pedagogía buena y sana que tenga como fuente de inspiración continua el cariño en su grado máximo.

Lo hemos visto y lo seguimos viendo. La educación que se dirige solamente a la inteligencia forma una sociedad orgullosa, egoísta y despótica. Cada individuo piensa en sí mismo y nada más. No basta por lo tanto, el cultivo de la inteligencia; se necesita también el cultivo del sentimiento y amores del alma.

Desde Pestalozzi hasta hoy adelantó inmensamente la Pedagogía, pero aquel fue a mi juicio, más pedagogo que la mayoría de los modernos. ¿Por qué? Porque ponía en sus discípulos el intenso amor de un gran corazón. Para él la educación llenó toda su vida. Si hubo genios que le superaron intelectualmente, no hubo muchos corazones

tan valiosos como el del humilde maestro suizo.

En esto consistió su excelencia, y como hoy es necesario transformar al mundo en el sentido moral, debemos reflexionar mucho sobre este problema, el más trascendente del momento presente.

Si queremos, pues, salvar a nuestros niños, el camino está trazado: Amor, Amor y Amor. Amor cristiano para devolver bien por mal y ofrecer una mejilla cuando nos han abofeteado la otra; amor dantesco, amor franciscano a todas las cosas, absolutamente a todas, y a todos los hombres, absolutamente a todos.

El egoísmo personal, causa de todas las iniquidades y de la mayoría de las desgracias humanas, nos ha arrastrado al horrible momento presente y estamos perplejos ante una encrucijada, para que escojamos el único camino posible: el del altruismo. No hay otro camino de vida. Los demás conducen fatalmente a la muerte.

Ya alborea una nueva civilización. La vislumbramos, la presentimos y es nuestro deber sagrado encauzar a los niños por el camino de la virtud y del amor. De lo contrario estamos perdidos. Porque el mundo está hambriento y no cree; sediento de oro y no le dan más que papeles; hambriento de carne y exhausto de espíritu, deseoso de mostrar su brutalidad, envenenado por el fariseísmo y por la hipocresía, porque dejó de tener fe y de tener Amor. Se han quebrado los falsos valores pero también los verdaderos y los hombres no acertamos a ver la Cruz en el Altozano más prometido del Calvario, sino la nefasta trilogía del Sensualismo, Ambición y Soberbia.

Después de dos mil años de Cristianismo, debemos comprender que únicamente la práctica del amor al prójimo nos puede salvar de la más horrible catástrofe que hayan presenciado los siglos.

Pongamos, pues, toda nuestra alma en esta obra redentora. La salud física y moral de la Humanidad lo exige. Que cada padre, cada maestro, con la mano sobre el pecho, con la leal sinceridad de un alma ingenua ante el tribunal de la conciencia, podamos responder a la siguiente pregunta: ¿He cumplido con escrupulosidad y verdadero amor mis deberes hacia los niños?

¡¡Arriba, pues, los corazones!!
J. HERMOSO

UN HOMBRE

Fué el verano del 35. Cuando estaba al rojo el optimismo de los que (arriba y abajo) creían pasado el peligro rojo. Cuando los molinos azules preparaban sus lanzas para luchar contra los molinos de viento movidos por vientos de la meseta rusa.

Fué un pueblo de la Montaña (Castilla la Vieja asomándose al mar) donde conocí la sonrisa de Manuel Hedilla. El hombre lo supe después, hace pocas semanas, cuando en el Jefe de Mando Provisional reconocí al Jefe Territorial aquel del pueblo pescador de la Montaña.

La ocasión era la constitución de una J. O. N. S. más. Unos cuantos mozcos quemados por el sol y la sal, querían ingresar en la Falange. Los que dedicábamos el descanso de las semanas veraniegas a llevar la buena nueva por las tierras de España, constituimos provisionalmente la J. O. N. S. de aquel pueblo mientras recibía su confirmación por boca del Jefe Territorial.

Una tarde llegó. En una trastienda baja de techos, nos agrupamos unos cuantos hombres jóvenes, presididos por Manuel Hedilla. Fué lacónico. Habló poco, pero habló bien. Sobre todo su última frase se me quedó grabada. Vino a decir:

"Pensadlo antes bien. Mirad que las puertas de la Falange se estrechan. De la Falange sólo se sale para morir."

Manuel Hedilla partió. La gente que le escuchaba aprendió bien las palabras suyas. La mayoría de los que le oyeron han salido ya de la Falange y al pasar por la puerta estrecha que conduce a los luceros demostraron que la consigna había sido aprendida.

He vuelto a ver a Manuel Hedilla. Sin saber nuestros nombres (¿qué importan en la Falange los nombres?) nos reconocimos. El es hoy en la espera optimista de la voz primera, quien lleva a la Falange por el camino duro de la guerra y del triunfo.

La Falange tuvo la suerte de encontrar en el momento difícil la voz difícil de mando. Y la encontró en la de Manuel Hedilla que sabe ya de luchas y de victorias. Sabe de luchas, quien tiene callos en las manos y humos de fábrica en los pulmones; sabe de mando quien pilotó por las rutas del mar abierto; y sabe de victorias el proletario auténtico que amó la primera batalla en los campos agitados de su cerebro y su alma.

Obrero, capataz, piloto, llega Manuel Hedilla al primer puesto de la Falange con la aportación magnífica de su voluntad y su sonrisa. Su voluntad que es el triunfo y su sonrisa que es el anteojito que nos anuncia la victoria antes mismo de producirse.

Quienes dudaban de lo que era la Falange, pueden ya boerrar sus dudas contemplando al Jefe Provisional. Porque en él se ve a la Falange. En las manos, callos (trabajo); en el cerebro, agilidad (cultura); en la voluntad, victoria, y en su sonrisa, fe. Así es este hombre que mientras llega el día feliz de ganar la mejor de las victorias, es obrero, capataz y piloto en la gran tarea del nacional-sindicalismo.

Callos en las manos, fogosidad en el cerebro, generosidad de carne propia, sonrisa optimista al aire, camisa vieja de los tiempos heroicos de la Falange, así es Manuel Hedilla. Un hombre.

(Servicio de Prensa y Propaganda.)

IMPERIO

Hablamos de nuevo del Imperio; el concepto de Imperio es fundamental para la Falange. No podemos menos que volver insistente-mente sobre el mismo tema.

Imperio es un concepto actual, es un concepto que la Falange refiere a España tomándolo de la historia. El Imperio Hispánico ya ha existido en tiempos anteriores; la Falange quiere que vuelva a existir; quiere resucitarlo, no como joya arqueológica, sino como realidad viva.

Para hacerlo existir precisamos pues conocer su escuela, para así poder crear el nuevo Imperio, adaptando a las necesidades actuales la esencia eterna Imperial.

El Imperio Hispánico, como cosa que ha sido, está determinado por cuatro elementos o factores.

Elementos que son las grandes empresas en que España ha dedicado sus energías, y son éstas:

Primera Empresa: Consecución de la Unidad. Primera política: Reconquista, Monarquía, Cortes y Fueros; después religiosa: Reforma moral y religiosa e Inquisición; esta unidad religiosa proyectándose al exterior produce la

Segunda Empresa: Conquista de América, no con fines de lucro material sino de beneficio espiritual de los indígenas.

Tercera Empresa: Hegemonía en Europa, que también es proyección del ideal de Unidad religiosa y filosófica, más que con un fin positivo con el fin negativo de evitar la rotura de Europa en cismas y la muerte de la cristiandad. Esta empresa está constituida por dos grandes luchas: contra la Reforma y por el dominio del Mediterráneo contra los Musulimes.

Y cuarta Empresa: Creación de la Ciencia Española o si se quiere decir en términos germanizante, de la Cultura española. Suma y síntesis de todas las demás. Unidad que resume en sí toda la demás obra de España en el mundo.

La Falange es acción y su poesía consiste en la violencia

El Bolchevismo

en la teoría y en la práctica
Por el Dr. Joseph Goebbels

Discurso pronunciado en Nuremberg el 19 de Septiembre de 1936 en el octavo Congreso Nacional-socialista

Folleto de LA PROVINCIA de F. E.

Núm. 8

(Continuación)
himno de la revolución bolchevique. Pero, los que en realidad debemos entender por libertad y derechos del hombre en la Unión soviética, vamos a verlo, en algunos párrafos de cartas llegadas de Rusia:
"Entonces, como ganado, se amontonan a estos desdichados, privados de todo derecho, en vagones sin asientos ni calefacción para transportarlos a Siberia o a las regiones del Mar Blanco. Lo que nos aseguraba un jefe comunista, se realizará: ¡Acabaréis por reventar! ¡No volveréis a

a todos, pero sin embargo reventaréis!"

Carta del 7 de junio de 1935.

Parece que se acerca una nueva crisis. Esperemos, a pesar de ello, que no se repitan los años de 1932 y 33 en que casi un 80 por ciento de los deportados perecieron miserablemente."

Crta del 7 de junio de 1936.

El 16 de noviembre de 1917, Lenin prometió la autonomía a las regiones del antiguo imperio de los Zares en la "Declaración de los derechos de las nacionalidades". ¿Y cuál

fué, en verdad, lo libertad reservada a estos pueblos? El 27 de abril de 1920, el ejército rojo invadió por sorpresa el Azerbeidjan. En noviembre del mismo año, Ucrania sufrió la misma suerte, el 3 de diciembre Armenia, y el 25 de febrero de 1921 la joven república de Georgia, cuya independencia había sido reconocida por Moscú en un tratado el año anterior.

En Ingermanland se exterminan sistemáticamente los alemanes finlandeses. De 1929 a 1931, se deportaron a Siberia a 18.000 finlandeses; en la primavera de 1935, a 9.000 y, hace dos meses el gobierno soviético resolvió expulsar del país a otros 28.000 de esos desgraciados. En las regiones de la frontera polaca se enviaron a otros distritos" a 18.000 campesinos de raza alemana. En realidad, a donde los llevaron fué "deportados a Siberia" y amontonados como bestias, 80 o 90 en cada vagón de los destinados al ganado.

En Carelia, 4.000 personas tuvieron que marchar al Asia central, 3.000 fueron desterradas a los Urales, donde más del 50 por ciento perecieron miserablemente a consecuencia de una vida y condiciones de trabajo realmente inhumanas.

En agosto del 1927, la

propaganda comunista como vía al mundo entero con sus violentas y sentimentales proclamas contra la ejecución de los anarquistas Sacco y Vanzetti. Por medio de hojas volantes y de periódicos repartidos por millones de ejemplares, el comunismo agita los "países capitalistas" para lograr la abolición de la pena de muerte. Y ¿qué ocurre en la Unión soviética?

Sólo en un artículo del Código penal, en el 58, encontramos 14 casos que se castigan con la pena capital. ¡Hasta a los niños se les aplica la pena de muerte según la ley del 7 de abril de 1935!

En un establecimiento educativo sufrieron la pena de muerte varios niños; que se morían de hambre, por haber dicho varias veces que se encontraban muy contentos antes de entrar en dicho establecimiento. Se les juzgó según el artículo 58, y diez de estos niños fueron fusilados por la G. P. U. en presencia de sus pequeños camaradas. En un artículo del periódico, el fiscal superior del Estado soviético, Wischinski conmemora con "corazón alegre y satisfecho" el primer aniversario de la institución de

la ley que sanciona los "asesinatos de niños".

Todo lo dicho, son hechos, nada más que hechos incontrovertibles, irrecusables, de documentos irrecusables, a menudo de origen soviético. Cuando el año pasado tomé la palabra en la asamblea del Partido de Nuremberg para poner en guardia contra los posibles resultados de la VII asamblea del Komintern, que se había reunido del 25 de julio al 21 de agosto de 1935, el mundo entero se encerró en un mutismo absoluto y mis palabras no encontraron eco alguno. Los "egoístas míopes" creían que nuestros pronósticos eran exagerados y que podían desatarse sin peligro.

Voy a permitirme repetir brevemente las proposiciones que se hicieron y los proyectos bosquejados (en dicha asamblea para, después, mostrarles a ustedes las consecuencias que tuvieron en varios países.

Dimitroff, encargado por la dictadura soviética de desencadenar la revolución mundial, ha declarado textualmente: "Con Stalin al frente, nuestro ejército político, que consta de millones de hombres, puede y tiene que vencer todas las dificultades, derribar con osadía cuantos obstáculos se le in-

terpongan, destruir los baluartes del capitalismo y alcanzar por fin la victoria del socialismo en el mundo entero."

Al continuación dice: "El proletariado es el verdadero dueño del mundo, el dominador del porvenir. Y es necesario que entre en posesión de sus derechos históricos y tome en sus manos las riendas del Gobierno en cada país, en el universo entero."

"No hay esfuerzo que valga... la rueda de la Historia no rodará hacia atrás. No. Rusia y rodará sin cesar en la dirección progresiva de la Unión mundial de las repúblicas socialistas soviéticas hasta lograr el triunfo total y definitivo del socialismo en el mundo."

Ahí tienen ustedes el programa que este terrorista bolchevique había imaginado para revolucionar el mundo. Ahora, los hechos bastarán para probar cómo la teoría para la práctica.

Después de dicha asamblea ha habido más de un centenar de levantamientos comunistas en las diferentes partes del mundo, entre otros en Brest-Litovsk, en agosto del 1935; en Leninberg, el 18 de abril de 1936 en que murieron 10 personas. (Continuará.)

VIDA LOCAL

Fases

Estamos dentro de la ciudad... ha dicho el coronel Y... a un periodista que hubo de formularle una pregunta insinuando el consabido "cuando se... la total dominación de la pri... capital española."

Estamos dentro de la ciudad... ha contestado soslayando respuesta categórica que el periodista buscaba; respuesta ca... que el ilustre militar no... dar, además de no deber... por elementales razones... no se ocultarán a todo ju... sensato.

Fue bastante la contesta... a la pregunta del periodis... para que este cerrara su... de notas, en un bien ad... mostrar la indiscreción que le... permitida y hasta obligada al... mero que quiera ostentar... su calidad de

fuera "cosas" y no seres. No se les ilustró, no se hizo de cada uno de ellos un ciudadano sino un instrumento, materia propia para el bien o para el mal según el ambiente en que se des envolvieran.

En este laboreo cerca de la masa, actuaron—hay que declararlo así—todos los caciques que en España han sido sin excepción ni distinción de matices políticos. Y laboraron de tal forma porque el pedestal del caciquismo no podía escalarse ni conservarse si no se contaba con la base de la ignorancia del pueblo...

Como consecuencia de esta antigua modalidad de la antipatria, cuando se ha venido a producir este movimiento que va a por la España auténtica, nos encontramos con la recogida del fruto cuya siembra se realizó en los mítines de los "compadres" de la Rusia soviética, aprove-

chando el abono de la tierra ofrecida por los "compadres" de la acera de enfrente; cínicos los unos y cínicos los otros en este orden de "navegar" en la carrera del politiquero.

El cinismo de los primeros está teniendo uno de sus últimos reflejos en Madrid; reflejos sangrantes e inhumanos, subrayados con el "no pasarán", al que se ha respondido, no con la palabra y sí con la acción victoriosa de estar dentro de la ciudad, en cuya completa posesión estaremos... ¿cuándo?

Mediante Dios, cuando el Alto Mando quiera. Y cuando tal suceda y la España resurgida nos cobije con su Bandera regocijándose y regocijándonos, sea en el Poder nacional un "no pasarán" mantenido para siempre con murallas infranqueables: el "no pasará, no volverá el Caciquismo, con su política."

THUR

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del Gestor señor Blanco

Al conversar con los periodistas el señor Blanco Delgado, les dijo que nos comunicaba con complacencia, que aparte del arroz que llegaría dentro de 18 o 20 días como nos dijera días pasados, dentro de muy pocos habría nuevas partidas adquiridas de otros puntos. No puedo tampoco con exactitud daros fecha, aunque será breve, ni el precio de venta, pues lo desconozco, aunque aunque sí que será la gramínea distribuida equitativamente para que puedan expendirlas todos los que se dedican a su venta y no falte en ningún sitio de la capital.

Respecto a industriales desasprensivos—agregó—parece ser que han tomado a chanza las advertencias que vengo formulandoles con mis charlas diarias con ustedes, pero como verán, el que

se "chancea" es el Ayuntamiento que ha encontrado un ingreso "regalarcito" con las multas que impongo. Sigan, sigan, en esta actitud de no querer acatar lo ordenado, pues ya digo que a la economía del Municipio le va muy bien.

Vamos pues a detallar las impuestas hoy que ascienden a 1.110 pesetas.

Con 25 pesetas a cada uno de los siguientes vendedores de pan por no tener la nota de precio obligatoria: Fernando Fernández Jiménez, José García Llana, Bernardo Valle Ruiz, Esteban Gil Martín, José Cano Gómez, Luis Márquez Pérez, Fernando García González, Fernando Hernández Jiménez, Francisco Gil Ruiz, Ángel Ortega Gómez, Escolástica Barrero, José Gil Martín, Inés Garrido Báez, Francisco Sánchez Mora, Manuel Quintero Pérez, Miguel Pizarro Mata, Alberto Monzán Alfonso, Francisco Gobero Ramírez, José Ruiz García, Fer-

nando Torres Vélez, José Castilla Sánchez, María Escalera Beato y Agustín Rubia Rosa; con 50 pesetas a Francisco García Camacho por infringir el Reglamento de Pescadería; con 75 pesetas a Antonio Fonseca García, decomiso de 750 gramos de morcilla; con 125 pesetas a Francisco Moreno Vélez por decomiso de un kilo 700 gramos de paletilla; con otras 125 pesetas a Agustín Rubia Rosa por recogida también de un kilo 800 gramos de chorizo; con 75 pesetas a Ángel Enriquez Reina por decomiso de 750 gramos de chorizo también y con otras 75 pesetas a Manuel Ortega Gómez por recogida de 2 kilos de dátiles y finalmente con 10 pesetas a Pedro López Rodríguez por infringir el Reglamento de Arbitrios Municipales.

Los géneros decomisados son todos por no estar en las debidas condiciones para el consumo. Vean pues—terminó el señor Blanco—como no me aburro y prosigo firmemente la gestión y el camino que me he trazado.

Asuntos para la sesión ordinaria de la Comisión Gestora correspondiente al 25 de Noviembre de 1936, a las 18.

Informes del Negociado de Fomento a diversas cuentas.

Idem de Hacienda a id. id.

Idem de Sanidad a id. id.

Idem de Abastos a id. id.

Distribución de fondos para el próximo mes de Diciembre.

Recuento Contencioso Administrativo contra liquidación por arbitrio de Plus Valía.

Acuerdo Capitular sobre concesión de permuta en el Cementerio municipal de sepulturas propiedad de la Comunidad de Ancianos Desamparados.

Acuerdo de la Alcaldía sobre nombramiento de Bacteriólogo del Laboratorio municipal a favor de don Joaquín Barba.

Moción de la Alcaldía sobre rotulación de una plaza pública con el nombre de "Plaza de Portugal" como homenaje a la nación hermana.

Comunicación del Sr. Comandante Presidente de la Junta de Defensa Antiaérea sobre material de defensa antiaérea.

Oficio del Sr. Comandante Militar de la plaza participando el fallecimiento frente al enemigo del soldado de Infantería Jacobo Villa García.

Fallecimiento del vigilante de Arbitrios municipales Juan Barba García.

Cuerita por la confección de un pergamino para el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Emisión de papel de multas municipales.

SOBRE LA MESA

Acuerdo de la Junta de participantes del Bañerío del Odiel sobre cesión al Ayuntamiento del edificio del Bañerío.

Huelva, 24 Noviembre de 1936.

El Alcalde.

De interés para los propietarios de camiones

En el Gobierno civil se nos facilita la siguiente nota:

"Para el próximo día 26 a las 10 de la mañana deberán encontrarse en el paseo de la Punta del Cebo, a partir del Puerto Pesquero, todos los camiones requisados incluso los devueltos a sus propietarios; justificando caso de no haberlo así, en el mismo sitio y a la misma hora la razón que lo motivaba, debiendo advertir que si pasado dicho día 26 los agentes de mi autoridad descubriesen algún camión que no llevase el requisito que ahora deseo rellenar los propietarios, sancionaré severamente a estos, en relación con la desobediencia que tal proceder representaría.

Huelva 24 de noviembre de 1936.

EL GOBERNADOR
De orden de S. E.,
El Jefe del Parque de Automóviles

Miguel Hidalgo Salas
ALMACÉN DE CURTIDOS
Artículos para Zapateros y Guarnicioneros.
Correaes para las Milicias de Falange Española.
La Casa que más barato vende
General Sanjurjo 15 (antes Bocas).-HUELVA

DEL SERVICIO DE CORREOS

Interesantes disposiciones trasladadas por la Administración Principal

CIRCULAR DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO SOBRE PROCEDIMIENTO A SEGUIR POR LAS OFICINAS POSTALES CON LOS BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA QUE SE INCLUYAN EN LA CORRESPONDENCIA PARA EL EXTRANJERO

Dispuesto por Decreto Ley de 12 del actual el estampillado de los billetes del Banco de España, es necesario ejercer una constante y minuciosa vigilancia y fiscalización de la correspondencia dirigida al extranjero o procedente de este, en evitación de que pueda servir de medio para la salida de España o entrada en la misma de aquella clase de valores sin intervención alguna. Para llevar a efecto tal fiscalización se han dictado las siguientes normas.

Correspondencia certificada dirigida al extranjero

Será presentada abierta en las oficinas de Correos; los funcionarios postales comprobarán el contenido y la cerrarán a presencia de los remitentes. Si al realizar esta operación se hallaran billetes del Banco de España, se pondrán por las oficinas de Correos a disposición de la Comisión de Hacienda, a la que enviarán, por conducto de sus jefes superiores una relación de la clase, número, fecha, remitente y destinatario de los mencionados valores.

Correspondencia certificada procedente del extranjero

Si en la Administración de Correos, por donde tenga entrada esta correspondencia, funciona oficina de Censura, pasará a ella para ser sujeta a la correspondiente normas.

SOLO AL CONTADO

Se liquidan miles de Abrigos, Jerseys de Punto, Gabardinas, Impermeables, Mantas, Alfombras, Pieles y toda clase de Tejidos de Invierno propios para vestidos de Sras. y trajes de Cro, á precios nunca vistos, en CASA DIEGO FIDALGO

Banderas en diferentes calidades y Uniformes para todas las Milicias, á precios increíbles.

DIEGO FIDALGO
Calvo Sotelo, 19 — HUELVA

diente fiscalización. En el caso de no existir tal oficina, la Administración de Correos cursará la correspondencia mencionada a la más próxima donde le conste que puede ser censurada.

Caso de que en el interior de las cartas aparezcan billetes del Banco de España, serán entregados por la oficina de censura a la de Correos para que esta los conserve, enviando la misma a la Comisión de Hacienda una relación con los mismos datos que se detallan al tratar de la correspondencia dirigida al extranjero.

Esta circular aparece inserta en el "Boletín Oficial del Estado" de 18 del actual y debe darse a conocer al público por medio de la prensa.

Burgos 20 de noviembre de 1936.—El Inspector General.—Es copia.—El Admor. Pral., Antonio Gracia

PARA FACILITAR LA CENSURA EN LAS CARTAS Y EN BENEFICIO DE LOS INTERESADOS

Uno de los problemas que han de presentarse al entrar en Madrid nuestro Ejército salvador, es el de organizar la censura de los cientos de miles de cartas que han de ser expedidas o recibidas por los habitantes de aquella capital, aunque ya haya sido censurada por los señores delegados militares la que está detenida actualmente en las Oficinas de Correos.

Mucho más fácil se haría la citada censura, si el público que haya de dirigir la correspondencia a la expresada capital utilizara bien tarjetas postales de carácter oficial, bien particula-

res o simples rectángulos de cartulina de las dimensiones de aquellas, franqueadas con sello de quince céntimos en sellos de Correos, tarjetas en las que simplemente pusieran la frase SIN NOVEDAD, la firma o firmas de los remitentes y su domicilio.

Este procedimiento, evita a la censura las operaciones de abrir, leer y cerrar las cartas, procedimiento que tiene que retrasar de modo considerable la entrega de aquellas a los destinatarios. Les mencionadas tarjetas tendrán preferencia para su entrega sobre todo a los demás envíos postales.

Lo que se hace saber al público en cumplimiento de lo que ordena la Inspección General de Comunicaciones.

Huelva 23 de noviembre de 1936.—El Admor. Pral., Antonio Gracia.

Donativo para Falange Española de las J. O. N. S.

Nos ruega nuestros camaradas Esteban Macías Romero, Jefe Cuartel y José Fuentes Domínguez, Jefe de Centuria, hagamos constar en estas columnas, que han recibido como donativo que hace la señorita María Silva Andivia a dichos camaradas dos magníficos y bien confeccionados capotes mantas. El rasgo de simpatía de esta señorita es digno del mayor elogio, y en nombre de Falange y muy particularmente de los citados camaradas enviamos a la donante las más efusivas gracias.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La General Española de Seguros

comunica á sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

ROQUETA HUELVA
GENERAL MOLA, 41 (antes Sagasta) TELÉFONO 1698

Bonifacio Fernández Novoa

CUCHILLERÍA FINA VACIADOR

Se afila toda clase de herramientas finas; así como navajas de afeitar, bisturis y tijeras de costura.

Venta de Escopetas y cartuchos marcas «El Águila» y «El Ciervo», para cazar.

GENERAL MOLA (ANTES SAGASTA) N.º 30 HUELVA

La charla del general Queipo de Llano

Alemania dispuesta para las armas, si Rusia continúa los atropellos contra sus súbditos

Buenas noches, señores:
Con aflicción que gravita sobre mi alma, como pesada losa por este tristísimo espectáculo que todos los sevillanos habréis visto con dolor profundo recorriendo todas las calles de Sevilla, comitiva de tragedia que iba dejando las calles como si las hubiesen regado con una regadera a causa de las lágrimas que vertían los que en ella iban.

Estaba yo en los salones del Ayuntamiento cuando oí ruido y al asomarme al balcón vi un espectáculo que me dejó aterrado. Una multitud enorme y silenciosa transitaba por las calles; era un descomunal entierro, en el que iban unos cuarenta féretros.

También iban cuatro o cinco cabinas de aeroplanos y 5 o 6 de depósitos de gasolina, todo ello representativo de diez aparatos nuevos. Y entonces como si fuese en un sueño recordé el telegrama que habían emitido varias emisoras de las rojas. Verán, decían: En el día de ayer —ayer, ¿eh?— nuestros aviones —los rojos— bombardearon el aeródromo de Sevilla, el aeródromo de Tablada con gran ensañamiento habiendo destruido por completo diez aparatos nuevos —porque hay que advertir que desde los cuatro o cinco mil metros a que actúan conocen si son nuevos— ocasionándonos la muerte de 40 aviadores.

Entonces me di un golpe en la frente y me dije ¡Eureka!, ya sé qué es esto y salí corriendo a ponerme al frente de la cabecera del entierro, hasta que alguien me dijo: Pero si esto no es entierro,

todos los féretros y todos esos artefactos están llenos por completo de todos los embustes que lanzan las radios rojas y así resultó efectivamente.

El parte oficial, hoy como todos los días, continúa con chismes y embustes para llenar muchos féretros. Ha llegado gente de Madrid y nos dice que la artillería nuestra está bombardeando Madrid sin que apenas conteste la artillería contraria. No se sabe si por falta de municiones y si porque son acalladas sus baterías por las nuestras. Sin embargo en el parte oficial que tiene diez u once hojas repite lo de siempre. Dice: "La certera artillería leal castiga a los incendiarios de casas del proletariado". Otras veces dicen que su artillería apaga enseguida el fuego de nuestra artillería. Y lo repiten, me parece que seis veces en las hojas. Pero repiten mucho más las llamadas que dirigen a todo el proletariado. Dicen "todos unidos para cortar el paso" "sin vacilaciones camaradas, al ataque", pero los camaradas no van al ataque, por que parece ser que dicen "Que va ya Rita". Bueno, tengo que correrme esto de Rita no vaya a salirme como lo de Belchite. Pero toda la brigada internacional es muy posible que prefieran luchar en sus respectivos países con la policía a tener que enfrentarse con nuestros soldados en las afueras de Madrid. Dicen que los alemanes no pudieran tomar Verdún, ni los generales blancos San Petersburgo, y que del mismo modo los fascistas no podrán tomar Madrid. Esto es un parral-

to que no les ha salido muy mal, pero yo creo que les echen mucha cuenta. Porque somos pocos, cobardes, con mal armamento, pero ellos confiesan que todas las masas del mundo vengán a ayudarnos a Madrid contra nosotros. ¡Carambas que somos guapos y valientes!

A continuación comenta el general un artículo del periodista francés Romain Rolland, amigo de Marcelino Domingo y Araquistain, que seguramente bien pagado, se muestra partidario de los rojos haciendo un llamamiento en el que dice: "Humanidad, Humanidad, apelo a ti, os llamo a vosotros, hombres de Europa y América, acudid en socorro de España". Y claro que si vienen en socorro de España, será en socorro nuestro, aunque no se lo hemos pedido. Porque ellos en todo caso representan la España de los siete Niños de Eclija, el Villavieja y el Tempranillo. Y estas llamadas las repiten ocho o diez veces en el parte oficial.

Rusia que ve el comunismo, gracias a Dios, al borde del abismo, no regatea cuantos recursos puede disponer. El Gobierno de Inglaterra, según se dice, no está dispuesto a permitir que se registren los barcos de su nacionalidad. El Gobierno inglés ha acordado una ley que impide que ningún navío inglés haga el comercio de contrabando de guerra en los puertos de España. Según varias emisoras han dicho en el día de hoy, se encuentra en este momento cargando en este momento cargando dieciséis baterías de ar-

tillería con otra cantidad considerable de municiones: en barcos atracados en Vera Cruz, para auxilio de los rojos. Por último se dice que de un tren que se encontraba cerca de Marsella han desaparecido dos vagones cargados de pólvora que han equivocado su ruta de destino, pero que pueden ser encontrados en Barcelona. De todos esos elementos disponen y sin embargo se ahogan.

Protestan enérgicamente de que varios barcos nuestros hayan bombardeado unos barcos mercantes que llevaban material de guerra para Barcelona, echándolos al fondo. Y echarán muchos más, para que no entre ningún barco en el litoral mediterráneo. Y la permanencia de la revolución llevará a la ruina completa a esas hermosas regiones, quizás las que se encontraban mejor de España, y que con este motivo, perderán el favor, porque el Gobierno que se ha de constituir en España medirá todas las regiones por el mismo rasero y no vivirá unas a costa de las otras.

El representante del Gobierno rojo de Madrid en Londres, ha presentado su protesta ante el ministro de Relaciones Exteriores, diciéndole que es una vergüenza que los barcos alemanes vigilen los actos que se cometen en las costas españolas. Protesta también de que un submarino extranjero haya torpedeado a un buque rojo, ya que nosotros, según él, no tenemos submarinos; y que lo hayan hecho en presencia de

buques italianos y de uro inglés. Al decirle el señor Eden que presentase pruebas, dijo que no podía presentarlas, haciendo como es natural, el ridículo.

En Madrid esos jefes y generales del ejército rojo, esos hombres que han demostrado muchas veces no sentir el concepto de la dignidad, han estado otra vez en el trance de verse preteridos y vejados por un general ruso que ha ido a Madrid a organizar la evacuación por consejos del jefe de los rojos Rossemberg.

Se dice también que el Canallero, que ve que no tiene simpatías por ninguna parte, que por todos lados le escupen su cobardía, ha querido escaparse de Valencia impidiéndolo los partidos de extrema izquierda. El Gobierno no ingresa ha decretado una disposición prohibiendo las huelgas y sujetando a esas organizaciones al fuero militar.

La nota final, que puede ser gratuita y que tiene una importancia enorme es aquella en la que se anuncia que el Gobierno alemán está fuertemente preocupado con esos crímenes que trata de cometer el Gobierno de Rusia con ese ingeniero y esos súbditos alemanes que han juzgado condenándolos a muerte, a pesar que no hay corgas contra ellos. La Prensa alemana dice que Alemania está decidida a no permitir que se cometan esos fusilamientos y que en caso que se cometan hará uso de las armas para vengarse.

Lee a continuación una hoja

recibida del cuartel general en la que se da cuenta de la visita oficial efectuada por el nuevo embajador de Italia, señor Ciriaco de Seta Patricia, al Jefe del Estado Español, General Franco.

En Robledo de Chavela, en donde dicen ellos que hemos atacado fueron ellos los que atacaron dejando en el campo más de treinta muertos, es decir, entre ayer y hoy se han enterrado más de ochenta cadáveres, cogiendo a un sargento de ingenieros y cincuenta fusiles. Entre los muertos encuentra el capitán jefe de la columna, que por la documentación, se sabe se llama Pulido.

En Córdoba, para continuar la limpieza de Priego, han actuado ya las fuerzas que llegaron noche al fuerte de Toja. El enemigo huyó en todas direcciones, recogiendo abundante material de guerra y cuatro muertos. Por nuestra parte no ha habido ninguna baja, siendo un deber resaltar al actuación de los Regulares y de los falangistas del Puerto de Toja que se han portado admirablemente.

Seguidamente da cuenta el General del dolor que le produce ver como algunos sevillanos no atienden sus indicaciones y consuelo habiéndose visto obligado a castigar severamente a un industrial al que se encontró diez mil y pico de pesetas en plata, escondidas.

A continuación lee una larga lista de donativos y se despide con sus acostumbradas Buenas noches, señores.

«La Falange española»

por Eugenio Montes

Fué en abril de 1933 cuando se ordena la salida del campamento de la Moncloa. ¿Fusilamientos joyosos? ¿Gritos de independencia, sin potencia, revueltos en confusión de confusiones; allá el afrancesado, aquí el bronco celtibero? No; nosotros no queríamos no con fundir ni despedazar, partiendo a España del mundo y de la época, para luego repartirla a su vez en dos mitades antagónicas. Por el contrario, queríamos entregarla a la época y a sí misma; una España entera, de hombres de espíritu y de cuerpo entero, sujeto y no víctima del acontecer universal, dueña de su albedrío y leal a su sino. No mirábamos la Patria por un solo lado, de un modo oblicuo,

por la derecha o por la izquierda, sino cara a cara, en los ojos, de frente, en su totalidad abarcadora. Pues por vez primera esa visión—y esa misión—nos estaba reservada. El destino, contrario hasta ese instante, nos ofrecía sus primicias, aunque por ello cobrase diémos de sangre y luto. Pero este requiere una aclaración.

Una tarea de gran alcance histórico es factible si una generación puede tenerle ley a la muerte y a la vida, es decir, a la tradición perdurable y al tiempo fugitivo. Por des-

gracia, hasta los últimos años el hombre español se encontraba ante un dilema desgarrador: o era leal al pasado, con sus valores milenarios, pero condenándose a sentirlos en nostalgia; o era leal a la época y a sus valores actuales, pero condenándose a renegar de una herencia ilustre, a no ser un hijodalgo, sino un hijo de nadie, y el país, un don nadie sin estirpes ni raíces. La causa de esa mancuada consistía en que desde 1648 Europa se había ausentado de aquellas normas que constituían las categorías de la grandeza hispánica. Así, en el XVIII y el XIX, cada español se sentía desgarrado y tullido, recitando para sí, en toda su hon-

dura insondable, aquel verso dramático de don Luis de Góngora:

Quando la terrible ausencia me comía medio lado.

Al uno, tradicionalista pirreico, que quizás tenía razón pero no tenía razones, capaz de hacer con plenitud de coraje tres guerras santas e incapaz de hacer una sola paz, la terrible ausencia le comía el medio lado de la técnica. Al otro, escéptico liberal, con razones particulares pero sin razón en lo decisivo, capaz de hacer treinta programas pacifistas e incapaz de un acto de fé y de salvación, esa ausencia terrible le había comido el lado del alma y del espíritu y ese temblor de cielo y tierra que es mensajero de profecía y de verdad. De un solo lado y de espaldas a la época o a lo eterno, al margen de esos campos de Dios o de los caminos del mundo, pero los caminos existen para ir y para volver. De esta suerte, tras un recodo de trescientos años, el occidente torna de nuevo a descubrir América, o sea a la política de unidad nacional de Isabel y Fernando—que tanto admiraba el fascista Maqui-

velo—y a la gran codicia cesárea e imperial, que voló sobre el orbe con el águila heráldica de los Austrias. Gran mérito del general Primo de Rivera fué haberlo instituido por un secreto pálpito de su corazón de raza. Gran culpa de Manuel Azaña fué ignorarlo, partiendo de la calumnia maniática y rencorosa al pasado de un país que fatigó a la Historia y al cual lo por venir esperaba, amoroso, como espera la materia a la forma y al escultor el barro.

Evidentemente si hubiese continuado la dictadura, sin poner en el Gobierno Berenguer y el 14 de abril las dos premisas de la anarquía, España sería a estas horas una gran potencia, quizás superior a Italia. Pero lo que pudo ser y no fué, no es tema de políticos, sino de elegía. El hecho era este: que todas las obras del general estaban aniquiladas, todas, menos la obra maestra; su hijo José Antonio, en quien, por raro milagro, por milagro cristiano, se hicieron carne, tomando cabal encarnadura y armadura, todas las virtudes caballerescas éticas del padre...

Señorío y señoritismo

Alguien hacía notar ha poco la contradicción que creía observar en las glosas que el concepto de "señorito" ha merecido a distintos escritores nacional-sindicalistas.

Desde el discurso de la Comedia en que José Anónimo Primo de Rivera habló ya del señorito, y no precisamente en forma vejatoria ni mucho menos, hasta otros juicios que ha visto la luz en fechas bien próximas, ha habido opiniones para todos los gustos y aun para todos los disgustos.

Así afirmaba una persona que sigue atrevidamente nuestro movimiento y que además lo sigue con todo cariño. A ella y a todas aquellas personas que pueden haber creído ver un principio de confusión de relación con el tema van dirigidas estas líneas que han de demostrar cómo tal confusión no existe y cómo el concepto de señoritismo es cla-

ro en nuestra doctrina. Tan claro como el día señorito. Examinado ambos juntamente acaso lleguemos a entendernos.

Señorito fué en sus orígenes (puede ser siempre que se le considere gramaticalmente) diminutivo de señor.

"Señorito" (asi entre comillas) se convierte en diminutivo despectivo de señor.

Como se ve, pues, hay una gran diferencia entre decir "señor" y "criatura de señor".

José Antonio Primo de Rivera habló en el mitin de la Comedia y todos recordáis que le dedicó para los señoritos (jóvenes señores) el respeto que merecía una misión de hidalgos a través de la historia.

Y José Antonio tenía razón. Otros después han hablado despectivamente del "señorito" (caricatura de señor) acusándole de

Pues José Antonio es esencialmente un intelectual, discípulo de Sánchez Román y de Ortega y, como buen discípulo, superador de sus maestros. Por sus gustos sería un catequista que profesase en la más severa universidad o un poeta forjador de medallas en forma de sonetos. Porque él posee por la gracia de Dios, el imperio del idioma y la cadencia exacta del estilo. Nadie dice más en menos palabras, ni con belleza tan clásica y desnuda.

--Tu idioma es--le dije un día, conforme cruzábamos el

todo el daño causado con esa novela picaresca de bajos vuelos en que consistía la vida de estos "pisaverdes".

Y estos otros tenían razón, también. ¿Contradecían? En modo alguno. No hay que mirar la palabra que puede ser idéntica sino el concepto que es diametralmente opuesto. De hidalgo joven ("señorito") hay ganano estúpido ("señorito") hay todo un abismo.

Que quien se sienta, señor, hidalgo, no vea nunca en la palabra señorito usada despectivamente nada que pueda aludirle. El señorito que se gana con los actos, con la hidalguía es cualidad que debe enorgullecer. El "señoritismo" que se gana como los árganos, ganan su alimento en un panal, es desgracia moral incompatible con el nacional-sindicalismo.

Quede, pues, claro para aquellos que hubieren dudado ante la palabra antigua:

Jóvenes señores, jóvenes hidalgos, hombres finos espiritual e intelectualmente, sí.

Caricatura de señores, pícaros de bajo vuelo, zánganos de profesión, no.

Recordemos que entre señorito y señoritismo hay un abismo. Fíjate va de ser a no ser o de ser a ser mal, que es peor.

Lea LA PROVINCIA de F. E.

campo de Alba de Tormes, de una hermosura absoluta, semejante a la de este paisaje puro de Castilla, sin decoración ni ornatos; tierra y cielo. ¿Para qué más? Así es España.

--Sí, me respondió, quiero un castellano apretado y duro. Por eso odio los resúmenes periodísticos. En cuanto se me abrevia ya la breve expresión se me quedan las frases en los huesos. Quizás por tal causa concluyó sonriendo--nadie me traga. Los huesos no se digieren.

(Continuará.)

de cine

STRADIVARIUS

Producción: Boston Films, distribuida por Ufilms. Realizador: Geza von Bolvari. Fotografía: Verner Brandes. Protagonistas: Gustavo Froelich y Sybille Schmitz.

Una vez más el genio creador de Geza von Bolvari, se nos muestra en esta cinta que tanto desde el punto de vista musical (que en esta producción es tan plenamente conseguido) como el cinematográfico alcanza un alto grado y decimos cinematográfico, aunque penezca redundancia, pues hay momentos en que la acción anula a la interpretación, a pesar de ser esta magnífica, tanto de las partes principales como de los demás papeles.

También constituye un éxito grande en esta película, la intercalación de escenas de otra época, así como unas de la guerra europea.

La acción gira en torno de la "Stradivarius" el famoso "Beatrice" que ejerce una acción mágica sobre su propietario, sortilegio que se quiebra en su último poseedor.

Total, una magnífica película, que nos hace olvidar que en el programa figura también "Pal-sa acusación" que es francamente

BRUNO PRIETO
SASTRERIA

Vázquez López, 4 Teléfono 1843
HUELVA